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Thisted, den 29. april, 2008 

Nyhedsbrev nr. 1  
1. kvartal – foråret 2008 
Januar 2008 
 
Thy Guiden. 
Thy Guiden kom på gaden i sin nye udformning. 
Større oplæg 150.000 eksemplarer, 30.000 flere end året før, samt større indeksfortegnelse og dermed 
bedre overblik. 
Knægten på forsiden er ” sej” og det synes vi også selv guiden er, generelt.  
De tilbagemeldinger vi har fået har da også været meget positive. Vi har modtaget megen ros, især fra 
andre turistbureauer, for en flot guide.  
Vi har i år fravalgt Danmarksdistributionen nationalt, men i stedet sendt bestillingsskemaer ud til landets 
bureauer, hvilket har givet pote på den måde, at vi kommer ud til mange andre områder, end vi tidligere 
har været, og enkelte har allerede genbestilt.  
Derudover er Thy Guiden med i Danmarksstativet i Norge og står i alle rejsebureauer og færgeterminaler 
på vestlandet – også det forventer vi os en del af. 
 
Februar 2008 
 
Turistchefen opsagt. 
I slutningen af februar, nærmere 26.februar blev turistchef Betty Boesen, grundet strukturelle ændringer, 
opsagt og fratrådte sin stilling samme dag. 
Stillingen vil blive opslået ledig, når den nyvalgte bestyrelse har fået udarbejdet den profil, der 
passer til det fremtidige arbejde for turismen i Thy. 
Stillingen forventes besat til september, alt efter hvad der indkommer af ansøgninger. Der vil blive 
taget hensyn til hvad den perfekte ansøger måtte have af evt. bånd, så som at sidde i uopsagt 
stilling.  
Tidspunktet er ikke det vigtigste, når bare vi får den helt rigtige person. 
På turistbureauerne er bemandingen uændret. Personalet har lavet en opgavefordeling efter 
kompetencer, samt grafisk placering og tidsforbrug. Det fungerer godt, man hjælper hinanden, og 
hvor der er behov for sparring sker det, helt eller delvist, både med hinanden og bestyrelsen for Thy 
Turistforening. 
 
Marts 2008 
 
Region Nordjylland 
Personalet deltog sammen med andre fra turisterhvervet, samt Thisted og Morsø kommune, i Region 
Nordjyllands udviklingsplan ”Mulighedernes land” der var til fremlæggelse og debat i Sydthy 
Svømmehal. 
Slagets gang blev ført af Søren Dahl, Thybo og kendt vært i radioens Café Hack. 
Det var en spændende aften, med gode bud på fremtiden fra regionsformand Ulla Astmann, lokale 
politikere samt en fremtidsforsker, der alle gjorde os opmærksom på, alle de værdier vi har lige 
uden for døren, og som vi nok er for dårlige til at udnytte, bl.a. Limfjorden. 
Der var rundvisning i den flotte svømmehal og det nye wellnesscenter. 
Under temaet Smag på Nordjylland var der stående buffet, med mange lækkerier i små portioner.  
En meget fin aften, med god debat. 
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Generalforsamling 26. marts 2008 på Hotel Limfjorden, Simons Bakke, Thisted 
 
Generalforsamlingen blev gennemført ifølge vedtægter, dog med den ændring, at et par punkter på 
dagsordenen blev byttet om, således, at den mistillid der var stillet til formanden blev behandlet inden 
valg af bestyrelse, idet det var en enig bestyrelse der påtalte, at mistilliden i så fald gjaldt dem alle. 
Dette blev accepteret af forsamlingen og formanden fremsagde sin beretning, som i sin fulde 
udstrækning var at læse i Thisted Dagblad. Beretningen gav anledning til spørgsmål som blev besvaret af 
formanden og medlemmer af bestyrelsen. Beretningen blev herefter godkendt. 
Regnskabet gav også anledning til diskussion, idet det blev påtalt, at man ikke havde afsat penge til en 
ny turistchef, samtidig med man skulle betale den opsagte turistchef. 
Det blev, efter en del diskussion konkluderet, at det burde have været at finde i budgettet, men 
bestyrelse bedyrede, at der i de ubrugte midler og overskud, var midler nok til begge dele og medgav 
forsamlingen, at det naturligvis burde være fremgået af budgettet.  
Herefter blev også regnskabet godkendt.  
Valg bestyrelsen - Forinden var der en lang diskussion omkring mistilliden til formanden, som blev trukket 
tilbage og man fortsatte mødet med valg til den nye bestyrelse, som nu skulle gå fra 9 til 7 medlemmer. 
Lisbet Immersen, Thy Bondegårdsferie og Erik Mathiassen, Hanstholm genopstillede ikke. På valg var så 
Dieter Bochert, Merko Vestervig, Finn Birger Kristensen, Krik Vig Camping, samt Jytte Nielsen, Museum 
for Thy og Vester Hanherred.  
Derudover var der opstillingsforslag til nye bestyrelsesmedlemmer med: Carsten Jacobsen, Vigsø 
Feriecenter, Michael Thinggaard, Hotel Thinggaard, Henning Holm, Sydthy Svømmehal, Bent Thodsen, 
Hanstholm Camping og Carsten Munk, Bed and Breakfast samt Jan Brusgaard, Feriepartner Vorupør. 
Carsten Jacobsen, Jan Brusgaard og Michael Thinggaard blev valgt, Jytte Nielsen blev 1. suppleant og 
Henning Holm 2. suppleant – Revisoren blev genvalgt. 
Formanden fremlagde og gennemgik Thy Turistforenings strategi -& handlingsplan. 
Indkomne forslag, som det havde været mulig at læse på turistbureauet hjemmeside var mange og 
interessante og skabte en god debat. Bl.a. proceduren omkring ansættelse af en ny turistchef. Derudover 
var kontingentsatser endnu engang et varmt emne, med flere forslag og stor debat, der resulterede i at 
bestyrelsens forslag vandt fremme. 
Vedhæftet er de nye kontingentsatser som blev besluttet på generalforsamlingen. 
De nye satser giver flere stemmer til generalforsamlingen, hvilket giver anledning til vedtægtsændringer. 
Der vil, efter næste bestyrelsesmøde, blive udsendt indkaldelse til en ekstraordinær generalforsamling. 
Og hvis man, grundet manglende fremmøde ikke er beslutningsdygtige, vil der i forlængelse af mødet 
blive afholdt en ekstra ekstraordinær generalforsamling, hvor de fremmødte har beslutnings majoriteten. 
Det eneste punkt på dagsordenen vil være vedtægtsændringer. 
 
April 2008 
 
I april måned afsluttes de forskellige workshops omkring helårsturisme. Hermed følger orientering. 
 
Helårsturisme 
Thy Turistbureau har igennem det sidste halve år deltaget i et projekt, omkring helårsturisme. Formålet 
har været at få turistsæsonen i vores egn udvidet til at være lidt længere i begge ender af den egentlige 
turistsæson. Der skal udarbejdes nye tilbud og pakkeløsninger, weekendophold med kulturelle oplevelser 
med mere. Dette projekt har vi gennemført i samarbejde med Mors. I næste nyhedsbrev, vil vi kunne 
fremvise dette samarbejdes nye logo og brand. Et spændende projekt, som vi forventer os en masse af. 
Vi arbejder os naturligvis støt hen imod, at blive udviklingsdestination i helårsturisme. 
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Som et led proceduren har man fra VisitNordjyllands projektmagere, udsendt en rejseskribent. I 
afrapporteringen, som kom i form af et rejsetidsskrift, fik vi alle, råt for usødet, denne persons oplevelser 
på tryk. Ikke altid fornøjelig læsning, men dog så konstruktivt, at vi har noget at arbejde ud fra, når vi 
senere på året kontakter jer vedrørende forberedelserne til sæson 2009. 
Både destination Toppen af Danmark, Mariager Fjord, og destination BoD har fået samme bevågenhed og 
alle har været forundrede over andres måder at opleve vore områder på. Det gav virkelig stof til 
eftertanke – er vi gode nok til at gøre opmærksom på vore fortræffeligheder? 
Vi vedhæfter den udsendte pjece – til orientering. 
 
HISTORIKKEN ER SOM FØLGER - OGSÅ UDSENDT I SIDSTE NYHEDSBREV: 
Helårsturisme går i sin helhed ud på i første omgang at forlænge sæsonen og på længere sigt dække hele 
året med tilbud, i det omfang det lader sig gøre, så turismen øges hele året.  
På baggrund af en Niras-rapport er der i Danmark udvalgt 23 steder, hvor helårsturisme er muligt - Thy 
og Mors er her iblandt. Thy/Mors søgte i fællesskab VisitDenmark om at blive enten en 
Superhelårsdestination eller Læringsdestination. Samme dag som Thy Nationalpark blev udpeget, blev 
Thy/Mors udpeget som Læringsdestination. Der er i den forbindelse stillet nogle krav, som vi skal opfylde. 
VisitNordjylland har lavet aftale med VisitDenmark om at indgå i projekter til fremme af helårsturismen i 
Nordjylland. Det var derfor muligt at søge om midler gennem VisitNordjyllands Kickstartpulje til et 
forprojekt. Turistsamarbejdet Thy/Mors søgte om kr. 800.000,00, men blev bevilget kr. 440.000,00. 
Dette forprojekt skal danne grundlag for en anderledes og utraditionel tilgang med udgangspunkt i det 
unikke og de stærke sider i Thy og på Mors for at blive helårsturistdestination.  
 
Andre projekter 
Vi har fortsat gang i flere projekter, hvilket vi søger midler til forskellige steder. I samspil med vore 
medlemmer skal disse projekter gerne være medvirkende til at trække flere turister til området. 
Projekternes gennemførelse afhænger af bevillinger og opbakning fra turisterhvervet. 
Et tidligere nævnt projekt er Geocaching (skattejagt med GPS navigator). Der arbejdes med sagen. 
Turistnetværk Thy venter vi svar på i nærmeste fremtid. Det er et projekt i samarbejde med 
Landsbygruppen Thy omkring pakkeløsninger, udvikling af internetbaseret booking – pak/book selv ture. 
 
Vi har fået en ny folder med cykelpakketure og der arbejdes endvidere med en cykelguide. Et andet 
projekt er en videreførelse og en lidt anden udgave af ideen som snapseruten lancerede, med 
holdepunkter hvor man spiste og fik en snaps og lærte lidt om planterne man selv kunne lave 
kryddersnapse af. 
 I Thy skal den det nye tiltag hedde ”Fiskeruten” som med en blanding af oplevelser på strand og havne 
kombineret med spisesteder der serverer fiskeretter. Folderen skal dække hele Thy, med afstikkere til 
steder bl.a. med stegte ål på Mors. – Det er ikke så ringe – endda!! 
I Netværk Limfjorden er ”Limfjordsfortællinger” snart på gaden – 2008 bliver i en ny udformning. Ikke 
hæfte som tidligere, men en folde-ud-brochure. Vi har endnu ikke set det færdige resultat, men i denne 
uge har der været generalforsamling, så mon ikke der er sat skub i tingene. Her vil ideen om endnu et 
nyt projekt blive diskuteret.  Projektet er udsprunget af arbejdet med udarbejdelsen af Nortrail og 
Nordsøruten. Vi overvejer et samarbejde med ”fjord” partnere i Skotland, Norge og Sverige. Endvidere 
ønsker parterne i Netværk Limfjorden regi de næste år at lave projekter sammen om havnene i 
Limfjorden, udnytte det fælles farvand til projekter af forskellig art, bl.a. ønsket om øget aktiviteter på 
Limfjorden og fælles infostandere på land. Disse tiltag vil igen afhænge af de midler, der kan søges hjem 
og stilles til rådighed.  
 
Vi deltager endvidere i projekterne ”Outdoor-activities” og Realdania-projekterne med de mange 
muligheder, der her gives, bl.a. med ”Cold Hawaii”. 
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Nationalpark Thy  
Skov- og Naturstyrelsen/Thys nye folder om Nationalpark Thy går som varmt brød - både den danske og 
den tyske udgave. Vi har og har haft den nationale og internationale presses bevågenhed omkring 
Nationalpark Thy, og det bliver sikkert ikke mindre, når det endeligt bliver offentligt bekendtgjort, 
forhåbentlig i august, at nu er Nationalpark Thy indviet og vi kan begynde at markedsføre den storslåede 
natur i samarbejde med de respektive partnere. 
 
 
Hjemmesiden www.Thy.dk 
Ring eller send os en mail, hvis der er nye aktiviteter til hjemmesiden, eller der er ændringer på egen 
virksomheds registrering. 
Der arbejdes fortsat med udarbejdelsen af den nye hjemmeside www.visitthy.dk som på dansk er klar 
inden første juni. 
 
Uddannelse 
Turismeerhvervet, vore medlemmer, samt andre interesserede har igen været tilbudt kurser i både IT og 
virksomhedsledelse samt opfølgning af Det gode værtskab via VisitNordjylland. Vi har tidligere udsendt 
kursusplaner og opfordret til tilmelding, men det var ikke just Thyboerne der besatte pladserne. 
Vi ved, at det er svært at finde tid til disse tilbud, men engang imellem er det helt bestemt vigtigt at tage 
sig tid til både at få sig selv og personalet sat i opladeren, til imødekommelse af de nye udfordringer der 
hele tiden popper op, i vor branche. 
 
 
Flytning af turistbureauet i Hurup og Thisted 
I Hurup er man flyttet ind i de nyrenoverede lokaler i stationsbygningen, der er plads, det er lyst og 
imødekommende, og der spores en øget aktivitet, også grundet de mange tog- og busrejsende. 
 
Det gamle Rådhus i Thisted er solgt til Real Dania og skal  renoveres.  
Håndværkerne rykker ind den 1. oktober og vi skal, inden da, finde genhusning og rydde op på Store 
Torv. Istandsættelsen varer de næste par år, så der er lange udsigter til, at være tilbage igen i, efter 
tegningerne, fantastisk smukke nyistandsatte rammer. Det bliver spændende. 
 
Med venlig hilsen 
Thy Turistforening 
   
Personalet 


